

汉江水利集团笔试真题答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、喜欢旅游的赵某准备在今年夏天去爬三座名山，计划从黄河或者长江发源地出发，沿黄河或长江其中一条干流流经省份由西向东走，下列肯定不是其规划路线的是：

- A. 华山—五台山—泰山
- B. 昆仑山—青城山—黄山
- C. 峨眉山—衡山—庐山
- D. 井冈山—武当山—嵩山

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查地理国情。

黄河干流先后流经青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东共9个省级行政区；长江干流先后流经青海、四川、西藏、云南、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海共11个省级行政区。

A项正确，华山位于陕西省渭南市，五台山位于山西省忻州市，泰山位于山东省泰安市，其旅游路线途径省份为：陕西—山西—山东，因此赵某是沿着黄河干流由西向东走。

B项正确，昆仑山西起帕米尔高原东部，横贯新疆、西藏间，东延入青海境内，青城山位于四川省成都市，黄山位于安徽省黄山市，其旅游路线途径省份为：新疆/西藏/青海—四川—安徽，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

C项正确，峨眉山位于四川省乐山市，衡山位于湖南省衡阳市，庐山位于江西省九江市，其旅游路线途径省份为：四川—湖南—江西，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

D项错误，井冈山位于江西省吉安市，武当山位于湖北省十堰市，嵩山位于河南省郑州市，其旅游路线途径省份为：江西—湖北—河南，江西、湖北属于长江流域，而河南属于黄河流域，因此该路线肯定不是赵某的旅游路线。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列著名历史人物，按其出现的年代先后排列，正确的是：

- A. 司马懿——司马迁——司马光
- B. 王昭君——王安石——王羲之
- C. 李广——李白——李煜
- D. 刘邦——刘备——刘秀

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，司马懿是三国时期曹魏政治家、军事谋略家、权臣，西晋王朝的奠基人之一；司马迁是西汉史学家、文学家、思想家，代表作《史记》；司马光是北宋政治家、史学家、文学家，主持编纂了《资治通鉴》。故正确顺序应为司马迁——司马懿——司马光。

B项错误，王昭君是西汉汉元帝时期的宫女，后出塞与匈奴和亲；王安石是北宋时期政治家、文学家、改革家，主持了熙宁变法；王羲之是东晋大臣、书法家，有“书圣”之称。故正确顺序应为王昭君——王羲之——王安石。

C项正确，李广是西汉汉武帝时期抗击匈奴名将、民族英雄；李白是唐代伟大的浪漫主义诗人，被后人誉为“诗仙”；李煜是南唐末代君主，著名词人。按出现的年代先后排列正确。

D项错误，刘邦是汉朝开国皇帝，对汉族的发展以及中国的统一有突出贡献；刘备是三国时期蜀汉开国皇帝；刘秀是东汉开国皇帝，统治期间出现“光武中兴”。故正确顺序应为刘邦——刘秀——刘备。

故正确答案为C。

3、2011年7月1日，是中国共产党建党90周年。实践证明，社会主义现代化的实现和中华民族的伟大复兴，关键在党，希望在党。这是因为，

只有坚持中国共产党的领导（ ）。

- ①才能维护国家的统一、民族的团结
- ②才能确立党的领导和执政地位
- ③才能始终坚持中国特色社会主义道路
- ④才能最广泛、最充分地调动一切积极因素

- A. ①②③
- B. ②③④
- C. ①③④
- D. ①②③④

『正确答案』

C

『答案解析』

党的领导和执政地位的确立有着深层次的原因：①是中国革命发展的必然结果；②是由中国共产党的性质决定的。中国特色社会主义事业必须坚持以中国共产党为领导核心，因为只有坚持党的领导，才能始终保持现代化建设的社会主义方向；才能维护国家的统一、民族的团结，为社会主义现代化建设创造稳定的社会环境，才能最广泛、最充分地调动一切积极因素搞好社会主义现代化建设。②错误，“才能确立党的领导和执政地位”与材料内容无关。

4、下列关于我国利率的决定与影响因素，表述不正确的一项是（ ）。

- A. 如果大多数行业的平均利润率上升，全社会的平均利率也会呈上升趋势，在这种情况下，利率总的水平应当提高
- B. 一般来讲，当借贷资本供不应求时，将促使利率上升；相反，当借贷资本供过于求时，必然导致利率下降
- C. 国际间资金的流动、国际间商品的竞争、国家的外汇储备量的多少和利用外资政策也会影响利率水平
- D. 我国的利率基本上不属于管制型利率，利率随着信贷资金的供求状况自由波动

『正确答案』

D

『答案解析』

D项，在我国社会主义市场经济中，利率不是完全地随着信贷资金的供求状况自由波动，它还取决于国家调节经济的需要，受国家的控制和调节，从而使利率成为体现政策意图、实现经济目标的工具。

5、新时代十年，我国实行更加积极主动的开放战略，形成更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放格局。以下不属于新时代十年对外开放领域成就的是（ ）。

- A. 加快推进海南自由贸易港建设
- B. 推动共建“一带一路”
- C. 货物贸易总额居世界第一
- D. 共建共治共享的制度进一步健全

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查政治常识。

A、B、C三项正确，党的二十大报告“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出，“我们实行更加积极主动的开放战略，构建面向全球的高标准自由贸易区网络，加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设，共建‘一带一路’成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。”

D项错误，党的二十大报告“十一、推进国家安全体系和能力现代化，坚决维护国家安全和社会稳定”部分指出，“完善社会治理体系，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。”因此共建共治共享的制度进一步健全属于推进国家安全体系和能力现代化的成就。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、下列有关生活常识的说法，不正确的是（ ）。

- A. 不要用医用白胶布包扎电线
- B. 电磁辐射是核辐射的一种
- C. 雷雨天气时勿站在大树下

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
要下载或阅读全文，请访问：[https://d.book118.com/40800702702
5006023](https://d.book118.com/408007027025006023)